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Suspírium: „Blahoslavený človek, čo ma počúva, keď bdie deň čo deň pri mojich 

dverách a stráži pri verajach mojich brán! Veď kto ma nájde, nájde život a získa 

priazeň Hospodina.“ (Prís 8,34-35) Amen. 

Pieseň: Žalm č.78: 1. verš: „Počúvaj, ľud môj Tebe daný zákon...“ 

Spievajme žalm č. sedemdesiatôsmy jeho prvý verš, ktorý sa začína takto: 

Pozdrav: „V teba dúfajú tí, čo poznajú tvoje meno, veď ty, Hospodin, neopúšťaš tých, 

čo ťa hľadajú. ” (Ž 9,11) Amen. 

Suma evanjelia: je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v prvej Liste apoštola 

Petra v prvej kapitole od osemnásteho po dvadsiaty verš nasledovne: „Veď viete, že zo 

svojho márneho spôsobu života, zdedeného po otcoch, boli ste vykúpení nie 

pominuteľnými vecami, striebrom alebo zlatom, ale drahou krvou Krista. On ako 

bezchybný a nepoškvrnený baránok bol na to síce vopred vyhliadnutý ešte pred 

stvorením sveta, ale zjavený v posledných časoch kvôli vám.“ (1Pt 1,18-20) Amen. 

Pieseň: Žalm č.78:2-5: „Na Jeho činy už nespomínali...“ 

Spievajme žalm č. sedemdesiatôsmy od druhého po piaty verš. Druhý verš sa začín 

ktorý sa začína takto: 

Vzdych: „Volaj z plného hrdla a neustávaj, zvýš svoj hlas ako trúba. Oznám môjmu 

ľudu jeho neprávosť a Jákobovmu domu jeho hriechy. Veď dennodenne sa ma 

dopytujú a túžia poznať moje cesty, ako ľud, ktorý koná spravodlivo a neopúšťa Božie 

právo. Žiadajú odo mňa spravodlivé súdy a túžia po mojej blízkosti.“ (Iz 58,1-2) 

Amen. 

Lekcia: Kniha Proroka Izaiáša 58. kapitola, 6-14. verše: 

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú novinu, je zapísané v Knihe 

proroka Izaiáša v päťdesiatejôsmej kapitole od šiesteho po štrnásty verš nasledovne. 

Slovo Božie si vypočujte v sede:  



„Toto je pôst, ktorý sa mi páči: Uvoľňovať nespravodlivo nasadené putá, rozlámať 

jarmo otroctva, prepustiť utláčaných na slobodu a rozbiť každé jarmo, lámať svoj 

chlieb hladujúcemu, zaviesť do domu biednych tulákov. Preto, keď uvidíš nahého, 

zaodej ho a pred svojím príbuzným sa neskrývaj. Vtedy zažiari tvoje svetlo ako zora a 

tvoja rana sa rýchlo zacelí. Pred tebou pôjde tvoja spravodlivosť a za tebou 

Hospodinova sláva. Vtedy budeš volať a Hospodin ti odpovie, budeš volať o pomoc a 

on ti povie: ‚Tu som!‘ Ak odstrániš zo svojho stredu jarmo, ukazovanie prstom a 

zlomyseľné reči, ak sa k hladnému štedro zachováš, ubitú dušu nasýtiš, potom vyjde v 

tme tvoje svetlo a tvoja temnota bude ako poludnie. Hospodin ťa bude neprestajne 

sprevádzať, tvoju dušu nasýti na vyprahnutých miestach, spevní ti kosti a budeš ako 

zavlažovaná záhrada a vodný prameň, ktorého vody ťa nesklamú. Vybudujú sa tvoje 

dávne rumoviská, bude sa stavať na základoch dávnych pokolení. Budú ťa volať 

Opravár trhlín, a Obnovovateľ ulíc na obývanie. Ak v sobotu, v môj svätý deň, 

odvrátiš nohy od konania toho, čo sa ti páči, ak sobotu budeš volať rozkošou, ak 

Hospodinov svätý deň bude tvojou slávou a budeš ho sláviť tak, že sa nevydáš na 

svoje cesty a nebudeš robiť to, čo sa ti páči a viesť plané reči, nájdeš rozkoš v 

Hospodinovi. Umožním ti vznášať sa nad výšinami zeme a nasýtim ťa dedičstvom 

tvojho otca Jákoba, lebo Hospodinove ústa prehovorili.“    

Nech Pán Boh požehná čítanie, počúvanie a zachovávanie Jeho slova. V Duchu 

a v pravde, modlíme sa. 

Modlitba:  

Milostivý Pane náš! 

Ty, ktorý si láska, a vyhlásuješ sa za trpezlivého Pána v životoch svojho vyvoleného 

ľudu - ďakujeme Ti, že Tvoju vernosť cítiť na každom kroku nášho života. Ďakujeme, 

že k našim dňom pridávaš dni, a dnes, v období milosti, je pre nás znova príležitosť sa 

stretnúť s Tebou a vyliať pred Tebou úprimným srdcom a pokorou, to, čo nám bolí. 

Chceme sa dnes odvrátiť od svojich hriechov a úprimne sa pripraviť v pokání, aby sme 

vedeli sláviť smrť a zmŕtvychvstanie Tvojho jednorodeného Syna, nášho Pána. 

Vyznávame pred Tebou, že nie sme hodní Tvojej trpezlivej lásky, keďže sme sa 

toľkokrát pohrávali s Tvojou milosťou, toľkokrát sme pred Tebou zložili svoje 



oľutované hriechy, a predsa sme hľadali svoje rozkoše bez toho, aby sme sa starali o 

slová života, ktoré sme počuli. Vyznávame pred Tebou, že keď sme opustili Tvoj 

príbytok, viackrát sme padli, pretože sme podľahli svojim ľudským slabostiam a 

nedokázali sme Ťa prijať ako nášho silného Boha, ku Ktorému môžeme volať nielen 

medzi múrmi kostola, ale aj v našich domovoch a na pracoviskách, v únave a v pokoji, 

v starostiach a v spokojnosti. 

Prosíme Ťa, daj, aby sme dnes prišli k Tebe nielen v tele, ale aj na duchu. Opustime 

všetky nepotrebné myšlienky a ľudské city a vpusťme do našich sŕdc to, čím nás dnes 

chceš nakŕmiť. Zatiaľ čo naša viera je živená všetkým, čo pre nás náš Kristus urobil, 

aby sme neboli otrokmi hriechu, ale Jeho slobodnými služobníkmi, ktorí slúžia svojmu 

Pánovi, Ktorý zomrel za ich hriechy. 

Duch Svätý Bože náš, prosíme, buď prítomný medzi nami. Prosím, využi každý 

týždeň nášho pôstneho obdobia na priblíženie sa k nášmu Pánovi a preskúmanie našich 

životov, vzťahov, viery, lásky a nádeje vo svetle Tvojho Slova. Pre Ježiša Krista 

prosíme, vypočuj nás. Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č.190: „Zmiluj sa ,ó, dobrý Bože...“ 

Spievajme chválospev č. stodeväťdesiaty, ktorý sa začína takto:  

 

Vzdych: „Prv ako budú volať, ja odpoviem, dokiaľ budú hovoriť, budem počúvať.“ 

(Iz 65,24) Amen.  

Biblický text: Kniha proroka Izaiáša 55. kapitola, 6-7.verš: 

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú zvesť evanjelia skrze Ducha 

svätého je zapísané v knihe proroka Izaiáša  v päťdesiatej piatej kapitole v šiestom a v 

siedmom verši nasledovne:   

„Hľadajte Hospodina, kým sa dá nájsť, volajte ho, dokiaľ je nablízku. Bezbožný nech 

zanechá svoju cestu a hriešny svoje zmýšľanie. Nech sa vráti k Hospodinovi a on sa 

nad ním zmiluje; k nášmu Bohu, lebo on veľa odpúšťa.“   

Toľko slov Písma Svätého 



Milí bratia a milé sestry, slávnostné kresťanské zhromaždenie v Pánu Ježišovi 

žijúce v pašijnom období! 

 Pôstne obdobie nás môže naučiť, že ľudský život má nielen dĺžku, ale aj 

hĺbku. A tí, ktorí vidia zmysel svojej existencie, môžu skutočne žiť kvalitný život tu na 

zemi. Slovo Božie v tento deň nám chce zodpovedať naše základne otázky života: Čo? 

Kedy? Ako? Prečo?  

Máme pred sebou národ, ktorý stratil nielen svoj domov, ale aj krajinu. Ich cirkev bola 

zničená, vodcovia ľudu boli odvlečení, kde žili, nemali s pravým Bohom veľa 

spoločného. V spoločenstve Izraela sa objavilo mnoho otázok. A nie je nič nové pod 

slnkom, spôsob kladenia otázok za sebou, keď udalosti okolo nás skúšajú našu vieru, 

vytrvalosť, zotrvanie na ceste a správnosť našich rozhodnutí. Keď sme na mieste, 

ktoré nás duchovne degraduje, snažíme sa nájsť riešenie hriechu a konečného úpadku. 

Čo treba urobiť v tomto prípade? 

Tvárou v tvár oveľa väčšej moci táto hŕstka ľudí ani nevidela šancu ísť proti nim..., ani 

v najdivokejších snoch o tom, že možno raz môžu byť opäť doma, že kapitola ich 

životov ako otrokov raz bude uzavretá. 

Keď Boží ľud už nemá ani fyzickú ani duchovnú silu zmeniť svoju situáciu, vtedy Pán 

prehovorí prostredníctvom svojho proroka. Oznamuje im, že ich činy v súčasnosti 

môžu ovplyvniť budúcnosť. Presnejšie, ovplyvnia ich budúcnosť, pretože zatiaľ čo 

ľudia často hovoria a myslia podmienene, Boh dal konkrétne zasľúbenia nielen 

vyvolenému ľudu, ale aj svojim deťom, ktoré počúvajú Slovo a žijú z Jeho Slova. 

Prorok nenabáda Boží ľud, aby sa uspokojil a vzdal sa všetkých hodnôt, ktoré 

zastupoval pred svojím Bohom, ale hovorí: „Hľadajte Pána, kým sa dá nájsť“. 

Mnohokrát utrpenie a bieda prežívaná v našom svete rozpadajúce sa na kusy podnieti 

človeka k hľadaniu. Stále ho možno nájsť v danej lehote. Pôstne obdobie pripravil 

preto, aby sme našli Pána, Ktorý nás nevolal odkladať veci, ale rozhodovať sa pre 

Neho. Hovoríme a žijeme ako spoločenstvo, že len Jeho hľadáme a pridržujeme sa len 

Jeho ako Pána našich životov? 

Milí Bratia a Drahé Sestry! „Dopytujte sa na Hospodina a jeho moc, ustavične 

hľadajte jeho tvár!“ (1Krón 16,11) 



Ako? „volajte ho, dokiaľ je nablízku.“ Nemáme iné prostriedky proti smrti a hriechu 

ako nášho najvyššieho Pomocníka. Modlitba je to, čo je vždy doslova po ruke, aby 

sme Ho pozvali do nášho života. Pretože bez ohľadu na to, čoho sa počas pôstneho 

obdobia vzdáme, ak nevpustíme svojho Boha na Jeho miesto, alebo Ho dokonca 

nepozveme dovnútra, nikdy nezažijeme Jeho blízkosť. Pokiaľ sa telo postí len pre 

zlepšenie „nálady“, sme veľmi ďaleko od pôstu, ktorý žiada náš Boh. Základom je 

modlitebný zápas, v ktorom je jeho blízkosť skutočnosťou a jeho posolstvo prežívam 

ako osobnú odpoveď: „Vtedy budeš volať a Hospodin ti odpovie, budeš volať o pomoc 

a on ti povie: ‚Tu som!‘(Iz58,9)" Pretože počas pôstu modlitba, vzývanie Pánovho 

mena o pomoc, pozdvihuje na novú úroveň človeka. Náš vzťah s Bohom. Jeho ruka 

tlačí dopredu, dvíha, ukazuje cestu a vedie. 

Boh urobil prvý krok naším smerom, ale ako zareagujeme my? Ako sa rozhodneme? 

Sme pripravení vystúpiť z našej vlastnej cesty a povedať, že budeme chodiť po ceste 

so Tvojím Duchom Svätým, Ktorý nám udáva sme. Som schopný / schpná zmeniť 

smer a vrátiť sa k Svojmu Bohu? Keď si spomeniem na môj prvý prístup, ak poviem, 

že dnešné Slovo nie je pre mňa – veď som pri Ňom neustále – potom mám veľké 

problémy. Pretože človek, ktorý kráča v tme, nevie, kam smeruje. 

Milí bratia a drahé sestry! Máme tú slobodu, že môžeme rovno pomenovať pred naším 

Pánom to, v čom nám môže pomôcť iba úprimná modlitba a pôst. Môžeme slobodne 

povedať, čoho sme sa možno ako ľudia vzdali, no sem-tam zažiari malá nádej, že 

možno môže nastať zmena, možno táto oblasť nášho každodenného života naberie 

dobrý smer. S vedomím, že pre Neho nič nie je nemožné, nemôžem sa len pohrabať v 

žiadnom zo svojich vzťahov, nemôžem zamiesť pod koberec problémy a hriechy 

takého druhu, ktoré ovplyvňujú môj vlastný život, ako aj zdravý spôsob 

spolunažívania v manželstve, ale aj v bratských a sesterských vzťahoch. 

Drahí bratia a milé sestry! V pôstnom období sa môžeme stať duchovne silnejšími, 

veď sa začne naše sebaspytovanie a môžeme konkrétne pomenovať, čo je ešte 

prekážkou...čo ma vyvádza z miery, a aj keď chcem žiť život, ktorý sa páči Bohu, 

nefunguje, pretože závisí to od správania a hodnotenia druhých.  Veľa zbytočnej 

energie prúdi k smerom iným a zabúdame, že každý sa musí zodpovedať sám za seba 

pred svojím Bohom. Nestojí za to znečisťovať svoje myšlienky, pery a zdravé vzťahy 



kvôli hriechu iných, zatiaľ čo sami seba odsudzujeme a znižujeme našu dôveru v 

Boha. 

Aj dnes obdobie pôstu naznačuje, že človek potrebuje Boha. Bez Neho nikdy 

neuvidíme správne samých seba, svoju súčasnú situáciu a nedokážeme si vážiť všetko, 

v čom žijeme. Kým nemôžem nenávidieť všetko, čo som sám bez Boha, potom je 

všetko márne. Kým nemôžem povedať, že som hriešny, klamný človek, ak sa len hrám 

s vlastnými myšlienkami a hľadám svoju vlastnú cestu, tak sa vylučujem z Božej 

milosti. Človek je večný porazený tvárou v tvár hriechu na ceste, po ktorej kráča podľa 

svojich predstáv, a myslí si, že správna cesta je spôsob, akým si organizuje a 

predstavuje nielen svoj život a budúcnosť, ale aj život iných. 

Drahí bratia a milé sestry! Ak sa naučíme vidieť zo srdca Boha, potom máme šancu 

prežiť. 

Ak sa naučíme oslobodiť sa od našich väzieb ľudských a na chvíľu sa zastaviť v 

zhone, aby naše telo mohlo dobehnúť našu dušu, potom budeme môcť dnes počuť, 

prečo musíme hľadať? Prečo musíme opustiť svoju vlastnú cestu? Prečo sa na ňu 

musíme vrátiť? - Pretože náš Boh je pripravený odpustiť. 

V „Obráťte sa k Pánovi“ je pozvanie adresované všetkým. Spása je dar od Boha, ktorá 

je aj dnes slobodne darovaná. A nehovorí len o duchovnom spasení, ale aj o fyzickej 

pomoci. Je pripravený odpustiť naše hriechy. 

Boh je nekonečný v odpustení, aj keď máme pocit, že sme premrhali všetky šance. 

Toto je milosť, ktorá vás aj dnes pozýva hľadať ju. Čo nám aj dnes vytvorilo 

príležitosť zažiť, že je nám nablízku. Tým, ktorí chceme zaziť spoločenstvo s Ním.  

Priblížil sa k nám fyzicky skrze Svojho Syna a skrze Svojho Ducha Svätého sa priblíži 

k našim srdciam, takže keď ho v každej situácii voláme, vieme, že od Neho prichádza 

potešenie, od Neho pochádza spása, v Ňom je skutočné vypočutie a od Neho prichádza 

odpustenie. Dnes sa ako hriešnik môžem priblížiť k Svojmu Bohu s vedomím, že 

obeta môjho Krista je odpoveďou na všetky moje hriechy a je dostatočná na všetky 

moje hriechy. 

Zanechajme teda svoje cesty ako hriešnici a svoje myšlienky ako podvodníci. 

Obráťme sa dnes na nášho Pána, Ktorý s milosrdenstvom hľadí na všetkých 



vykúpených hriešnikov a je pripravený dať vo Svojom Synovi uzdravujúcu silu 

odpustenia tým, ktorí to v modlitbe úprimne prosia. Amen. 

Modlitba: 

Ďakujeme Ti, Pane, za všetky príležitosti, keď Tvoje Slovo dosiahne stôl našich sŕdc. 

Keď nielen počúvame, ale aj pochopíme, kde je pomoc istá. Keď môžeme prijať ako 

osobnú správu, že možno nájsť Ťa a možno hľadať Ťa. Prosíme Ťa, aby si požehnal 

zvyšok nášho pôstneho obdobia, aby sme mohli zakúsiť aj na tých najobyčajnejších 

veciach každodennosti, že Ty krásne vedieš naše životy a koľko požehnaní môžeme 

zažiť, ak sme pripravení vzývať Tvoje presväté meno. 

Odpusť nám, keď sme si zariadili život podľa Seba a bez Teba. Odpusť nám, keď sme 

sa Ťa neopýtali a nečakali sme na Tvoju odpoveď, len sme išli svojou cestou, tou 

našou hriešnou tam a späť a zabudli sme, že svoju vôľu nemôžeme zakomponovať do 

Tvojich ustanovení, ale o naplnenie Tvojej vôle v našich životoch musíme neochvejne 

prosiť. 

Prosíme, daruj nám duchovný obsah do našej každodennosti. Pomôž nám venovať 

pozornosť nášmu duchovnému rozvoju a upevňovaniu našej viery. Pomôž nám odložiť 

naše záľuby a vedome venovať svoj čas Tebe, Ktorý predstavuješ kvalitu v našich 

životoch. 

Ďakujeme Ti, že tvoj Syn išiel príkladom aj v pôste. Ďakujeme, že nás pochopil, aby 

sme mohli žiť, prekonal všetky pokušenia a niesol naše hriechy na kríž, ktorý každý 

deň hlása, že si nám nablízku, že máš pripravené odpustenie našich hriechov, 

vzkriesenie našich tiel a večný život. Pomôž nám to prijať opravdivo a žiť s vierou. 

Modlime sa za tu prítomných bratov, sestier a za ich rodiny. Prosíme, nasmeruj nás na 

Tvoju cestu, kde zakúsením Tvojho odpustenia a lásky môžeme odpustiť našim 

blížnym a s čistým srdcom milovať tých, ktorí žijú vedľa nás. 

Modlime sa za našich skôr narodených, za unavených bratov a sestry, za našich 

smútiacich. Modlíme sa za bratov a sestry, ktorí sa liečia v domácej lekárskej 

starostlivosti, za všetkých, ktorí čakajú na lekárske výsledky, za tých bratov a sestry, 

ktorí verne podporujú svojich rodinných príslušníkov, ktorí majú fyzickú chorobu. 

S vďakou v srdci prosíme za všetkých, ktorí sa tento týždeň mohli vrátiť domov k 

svojim najbližším. Pane, zostaň naším strážnym pastierom a žehnaj i maturantom, 



ktorí svoju skúšku dospelosti začinajú už tento týždeň. Zachovaj náš život. Pre dobro 

Svojho Syna, vypočuj nás. Amen. 

 

 

Modlitba Pánova 

Ofera: „Každý tak, ako si umienil v srdci: Nie s nevôľou alebo z donútenia, lebo 

ochotného darcu miluje Boh.“ (IIK 9,7)  

Požehnanie: „Hospodin je dobrý a úprimný, preto učí hriešnikov svojej ceste.“ (Ž 

25,8) Amen. 

Pieseň: Chválospev č. 242: „Pane, pusť nás s požehnaním...”  

 


